

ДЕТСКИЙ ЦЕНТР «ВОСХОЖДЕНИЕ» ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА...

ЧАСТОВА Лариса Сергеевна,
методист МОУ ДО
Детского центра «Восхождение»,
г. Ярославль

*Без прошлого нет настоящего,
без настоящего нет будущего.*

В феврале 2019 года коллектив муниципального образовательного учреждения дополнительного образования Детский центр «Восхождение» отмечает свой первый юбилей – 25 лет. Вспомним, как все начиналось?

В январе 1994 года в Кировском районе города Ярославля был открыт Центр духовной культуры «Восхождение», основной задачей которого было оказание помощи семье в воспитании детей на основе народных традиций с использованием художественных ремесел и общения с природой, создание условий для повышения культурного уровня и расширения кругозора ребенка. Деятельность центра строилась на принципе постижения народных традиций как живого естественного процесса, органично включенного в современную окружающую действительность.

В 2000 году в результате слияния Центра духовной культуры «Восхождение» с Центром народных традиций «Творчество» образовался единый центр художественно-эстетического воспитания детей с новым названием – Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей Центр дополнительного образования детей «Восхождение», основными направленностями которого стали художественно-эстетическая и социально-педагогическая.

В 2016 к учреждению было присоединено Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей Детско-юно-

шеский центр «Созвездие» и с 1 января 2016 года Центр снова получил новое название – Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования Детский центр «Восхождение».

Сегодня Детский центр «Восхождение» – это развивающееся учреждение, реализующее образовательные программы социально-педагогической, технической, художественной, физкультурно-спортивной и естественнонаучной направленностей, в стенах которого обучается 1763 ребенка в 117 группах. За годы работы в учреждении подготовлено более трех тысяч призеров конкурсов, соревнований всероссийского и международного уровней. Одно из объединений – «Радуга детства» – имеет звание «Образцовый детский коллектив».

В учреждении создана новая система организационно-массовой работы, включающая как традиционные мероприятия: День открытых дверей, Новый год, Выпускной, отчетные концерты, открытые занятия; так и современные формы проведения праздников, досуговых площадок и лагерей.

В Центре дети переживают ситуации успеха в своей увлеченности любимым занятием. Именно здесь раскрываются и всецело проявляются их способности, формируется интерес к какой-либо сфере, зачастую осуществляется выбор профессии.

Каждый ребенок здесь может испытать радость открытий, достижений и признаний, а значит – приобрести готовность к достижению успеха в будущем. О таких историях успеха, которые закладывается с детства, мы узнаём, с интересом наблюдая за достижениями наших воспитанников. Какого успеха они достигли в своей жизни, и каким образом на это повлияли занятия в творческих объединениях – об этом можно судить на примере наших выпускников.

Налажена тесная связь с социумом, с другими образовательными учреждениями дополнительного образования города и общеобразовательными учреждениями Кировского района: МОУ Средняя школа № 7, МОУ Средняя школа № 25 имени Александра Сивагина, МОУ Средняя школа № 42 им. Н. П. Гусева с углубленным изучением французского языка, МОУ «Средняя школа № 43 им. А.С. Пушкина с углубленным изучением немецкого языка», ГОУ ЯО Ярославская школа-интернат № 7, ГБУ ЯО «Детский дом музыкально-художественного воспитания имени Винокуровой Нины Николаевны».

Успехи Центра – это огромный каждодневный труд его специалистов, результат их профессионализма. В настоящее время в Центре работает 47 педагогических работников: 68 % имеют первую и высшую квалификационную категорию; 3 – награждены Почетной грамотой министерства образования РФ; 1 – знаком «Почетный работник общего

образования РФ»; 1 – знаком «Почетный работник среднего профессионального образования РФ»; 1 – кандидат наук; 1 – лауреат премии Губернатора ЯО в области образования.

Педагогический коллектив образовательного учреждения отличается высокой работоспособностью, стремлением к новым высотам. Благодаря знаниям, педагогическому мастерству всего коллектива Детский центр постоянно находится в творческом развитии, проявляя изобретательскую инициативу, творчество и новизну. Возглавляет коллектив директор Хайкина Ольга Владимировна.

В последние годы Детский центр «Восхождение» активно развивается в направлении инновационной и экспериментальной деятельности. На базе учреждения работают:

- муниципальный ресурсный центр «Сетевое взаимодействие как фактор повышения профессиональной компетентности руководящих и педагогических работников учреждений дополнительного образования детей муниципальной системы образования г. Ярославля»;
- муниципальная стажировочная площадка «Использование здоровьесберегающих технологий в образовательной среде»;
- региональная инновационная площадка «Технология изучения социального заказа на психологическую поддержку в дополнительном образовании»;
- региональная базовая площадка «Применение физкультурно-оздоровительных технологий в образовательном процессе».

С 2016 года специалисты Центра принимают участие в работе региональной пилотной площадки «Апробация и внедрение Профессионального стандарта «Педагог-психолог (психолог в сфере образования)».

25 лет – это возраст, когда уже накоплен опыт, сложились традиции, а впереди ещё много интересных дел и творческих открытий. Хочется от всей души поздравить коллектив Детского центра «Восхождение» с 25-летним юбилеем. Пусть удача, успех и вдохновение будут верными спутниками во всех начинаниях!